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Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

ΣΧΟΛΙΚΟΙ ΤΡΟΧΟΝΟΜΟΙ 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ 

΢φμφωνα με τθν παρ.3 του άρκρου 45 του Κϊδικα Οδικισ Κυκλοφορίασ (Κ.Ο.Κ.) 

ρυκμίηονται οι υποχρεϊςεισ των οδθγϊν και πεηϊν προσ τουσ ςχολικοφσ τροχονόμουσ, θ 

παραβίαςθ των οποίων επιφζρει τθν αφαίρεςθ άδειασ κυκλοφορίασ και ποινι φυλάκιςθσ. 

Με ανάλογεσ ποινζσ τιμωρείται και ο/θ οδθγόσ που ςυμπεριφζρεται με υβριςτικά ι 

απειλθτικά λόγια ι πράξεισ προσ το ςχολικό τροχονόμο που εκτελεί υπθρεςία. 

΢φμφωνα με το άρκρο 45 του Κ.Ο.Κ. ο ςχολικόσ τροχονόμοσ ρυκμίηει τθν κυκλοφορία ςε 

οριςμζνο ςθμείο τθσ οδοφ, διακόπτοντασ τθ ροι οχθμάτων ςε διατομι τθσ οδοφ, όπου 

υπάρχει ςθμαςμζνθ διάβαςθ πεηϊν. Είναι εφοδιαςμζνοσ με φορθτι πινακίδα STOP, τθν 

οποία εκτείνει κατάλλθλα πάνω από τθν επιφάνεια του οδοςτρϊματοσ. Φζρει 

αντανακλαςτικό χιτϊνιο με τθν ζνδειξθ «΢χολικόσ Σροχονόμοσ». 

Αγαπθτοί γονείσ/κθδεμόνεσ, ζχοντασ πάντα ωσ γνϊμονα τθν αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν 

του ςχολείου μασ, παρακαλείςτε να τθρείτε τισ υποδείξεισ των ςχολικϊν τροχονόμων, οι 

οποίεσ είναι υπεφκυνεσ για τθν αςφαλι προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των παιδιϊν μασ, 

ςφμφωνα με τα παρακάτω: 
 

 
1. Ελαττϊνουμε ταχφτθτα ςτουσ δρόμουσ περιμετρικά του ςχολείου όπου 

υπάρχει το διπλανό ςιμα τθσ τροχαίασ και ςταματάμε ςτθν επίδειξθ STOP από τθν ςχολικι 

τροχονόμο. ΢ε αντίκετθ περίπτωςθ, θ ςχολικι τροχονόμοσ είναι υποχρεωμζνθ να κάνει 

αρχικά παρατιρθςθ και ςε επόμενθ παραβίαςθ του ορίου ταχφτθτασ να καταγράψει τον 

αρικμό κυκλοφορίασ του οχιματοσ και να ενθμερϊςει τθν τροχαία 

 
 

 
2. Παρκάρουμε πάντα μετά τισ πλαςτικζσ κορίνεσ που είναι τοποκετθμζνεσ 

και ςε καμία περίπτωςθ δίπλα ςε αυτζσ γιατί δυςχεραίνουμε τθν αςφαλι πρόςβαςθ των 

μακθτϊν/τριϊν ςτθ διάβαςθ. 

 
 

 
3. Δεν ςταματάμε, οφτε ςτακμεφουμε δίπλα ςε άλλα οχιματα ι κάδουσ 

απορριμμάτων γιατί κζτουμε ςε κίνδυνο τθν αςφάλεια των παιδιϊν μασ, αφοφ 

δυςκολεφουμε τθν κυκλοφορία των οχθμάτων και μειϊνουμε ςοβαρά τθν ορατότθτα των 

πεηϊν και των μακθτϊν/τριϊν που περνοφν από τθ διάβαςθ. 



 

 
4. ΢τθν περίπτωςθ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν παραμζνουμε ςτο 

αυτοκίνθτό μασ και ςταματάμε κοντά ςτθν ζξοδο τθσ αυλισ του ςχολείου όταν ανοίξει 

χϊροσ ςτάκμευςθσ και μπορεί να επιβιβαςτεί ςε αυτό με αςφάλεια το παιδί μασ. 

 

 
Να κυμόμαςτε πάντα πωσ οι ςχολικζσ τροχονόμοι που ζχουν τοποκετθκεί ςτο 

ςχολείο μασ είναι εκεί για να διαςφαλίςουν τθ ςωματικι ακεραιότθτα των παιδιϊν μασ. Με 

τθν κατανόθςι μασ και τθν πιςτι τιρθςθ των παραπάνω κανόνων του Κ.Ο.Κ. θ προςζλευςθ 

και αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν μασ κα είναι αςφαλζςτερθ και θ εργαςία των ςχολικϊν 

τροχονόμων ευκολότερθ. 

 
Καλή σχολική χρονιά…ΑΣΦΑΛΩΣ…!!! 

 
Με εκτίμθςθ 

Η Διεφκυνςθ του ΢χολείου  


